UZASADNIENIE

wynikające z art.42 pkt.2

 oraz

 PODSUMOWANIE

wynikające z art.55 ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz.1227 z późn. zm.)

do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
terenu w rejonie „Południowej Dzielnicy Przemysłowej”
Dokumenty z zakresu planowania przestrzennego sporządza się zgodnie z określonym dla nich zakresem oraz trybem.
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie „Południowej Dzielnicy Przemysłowej” razem z niezbędnymi opracowaniami planistycznymi, tak jak prognozą oddziaływania na środowisko oraz prognozą skutków finansowych, został opracowany zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami: ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 z 2003 r., poz. 717 z późn. zm.); rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie wymaganego zakresu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Dz. U. Nr164 z 2003 r., poz. 1587) oraz ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 z 2008 r., poz. 1227 z późn. zm.), która określa tryb, zasady i organy właściwe do uzgadniania dokumentów wymagających przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływani na środowisko, w tym miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
Obszar objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie „Południowej Dzielnicy Przemysłowej” zajmuje powierzchnię 354,00 ha. To jedna z dzielnic Miasta Siedlce – Południowa Dzielnica Przemysłowa, położona w południowo – wschodniej części miasta w sąsiedztwie dzielnicy Śródmieście (od zach.) i Stara Wieś (od płn.). Ograniczona jest ulicami: Starowiejską, Starzyńskiego, Kleeberga, Torową i południowo-wschodnią granicą administracyjną miasta. Stanowi południowo-wschodnią ćwiartkę obszaru miasta, a ulice: Brzeska, Terespolska, Starowiejska to ważne arterie komunikacyjne przejmujące ruch tranzytowy w kierunkach: wschód-zachód i północ-południe. 
Zasadniczym celem przekształceń obszaru objętego planem jest: uporządkowanie i podniesienie jakości chaotycznej i zaniedbanej obecnie przestrzeni przemysłowej; rozwój zabudowy o charakterze usługowym; kształtowanie zabudowy o wysokim standardzie i podwyższonej intensywności wymuszającej oszczędzanie terenów w dzielnicy przemysłowej; zaplanowanie nowych powiązań komunikacyjnych pomiędzy terenami rozdzielonymi torami kolejowymi; likwidacja substandardowej zabudowy mieszkaniowej w obszarach przeznaczonych pod usługi, produkcję i przemysł; rozwój zabudowy mieszkaniowej o charakterze miejskim w północnej części obszaru objętego opracowaniem – pomiędzy ulicą Starowiejską, a terenami produkcyjnymi i produkcyjno-usługowymi; usprawnienie ruchu kołowego, przebudowa i rozbudowa istniejącej sieci ulicznej z uwzględnieniem obsługi wolnych terenów inwestycyjnych; objęcie ochroną obiektów współczesnej architektury przemysłowej i zapewnienie ich odpowiedniej ekspozycji; wprowadzenie zakazów zabudowy terenów ekologicznych; zachowanie i uzupełnienie istniejących szpalerów drzew.

Struktura funkcjonalno-przestrzenna omawianego terenu jest zgodna z wizją rozwoju obszaru przedstawioną w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Siedlce, uchwalonego Uchwałą Nr XXXIX/620/2005 Rady Miasta Siedlce z dnia 24 listopada 2005 r., zmienionego Uchwałą Nr XLIV/632/2009 Rady Miasta Siedlce z dnia 10 lipca 2009 r., zmienionego Uchwałą Nr XLVII/671/2009 Rady Miasta Siedlce z dnia 30 października 2009 r. 

Przeważającą część obszaru objętego planem przeznacza się na tereny obiektów produkcyjnych, składów i magazynów (P); tereny obiektów produkcyjno – usługowych (PU) i różnego typu usługi, w tym: zdrowia (UZ), oświaty i nauki (UO), usługi w zakresie obiektów i urządzeń komunikacji samochodowej (UKS), w zakresie stacji diagnostycznych i naprawy samochodów (UKSDN), w zakresie stacji paliw płynnych i gazowych (UKSPG). Znaczącą powierzchnię w stosunku do całego obszaru planu zajmują: tereny rolnicze i ekologiczne (R/EO), tereny kolejowe (KK) i kolejowo-usługowe (KU), tereny  centrum logistycznego transportu i parking dla TIR-ów (KDCL); tereny infrastruktury technicznej (EE, EC, NO, PD). Natomiast pozostałe tereny to tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i usług (MN/U), tereny zieleni izolacyjnej (ZI), tereny dróg publicznych (KD), tereny dróg wewnętrznych (KDW) i tereny wód powierzchniowych (WS).
W trakcie sporządzania planu miejscowego została przeprowadzona procedura strategicznej  oceny oddziaływania na środowisko z zapewnieniem udziału społeczeństwa, stosownie do wymogów ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 z 2008 r., poz. 1227 z późn. zm.). 
Sporządzono prognozę oddziaływania na środowisko. Zakres i stopień szczegółowości informacji w niej wymaganych został uzgodniony na podstawie art.53 wyżej wymienionej ustawy przez właściwe organy, o których mowa w art. 57 i 58 tej ustawy. 

W związku z powyższym Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Siedlcach oraz Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie dokonał uzgodnienia w zakresie wynikającym z art.51 ust.2 ustawy z dnia 03 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 z 2008 r., poz.1227 z późn. zm.). 
Przy opracowywaniu prognozy uwzględniono między innymi informacje zawarte w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Siedlce oraz Opracowaniu Ekofizjograficznym dla miasta Siedlce.
Z opracowanej prognozy wynikają następujące wnioski:
· Planowana w projekcie planu struktura funkcjonalno-przestrzenna omawianego terenu jest zgodna z wizją rozwoju obszaru przedstawioną w aktualnie obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Siedlec;
· Należy ocenić za właściwe ustalenia projektu planu dotyczące ochrony środowiska, ponieważ w odpowiedni sposób zabezpieczają dotrzymanie standardów jakości środowiska ustalonych przepisami odrębnymi. 
· Obszar podlegający analizie znajduje się poza miejskim systemem przyrodniczym terenów chronionych, a w jego granicach nie występują obiekty prawnie chronione;
· W przypadku realizacji ustaleń projektu planu nie przewiduje się wystąpienia negatywnych i niepożądanych skutków na poszczególne komponenty środowiska jak i zdrowie ludzi;
· Projekt planu dopuszczając możliwość wystąpienia niepożądanych skutków wprowadza szereg zapisów mających na celu ich niwelację tak aby nie zostały naruszone standardy jakości środowiska ustalone przez przepisy odrębne, a warunki psychofizyczne niezbędne do życia i funkcjonowania były jak najbardziej optymalne;
· Wszystkie podmioty występujące na obszarze dzielnicy i korzystające ze środowiska mają obowiązek dotrzymania standardów jakości środowiska ustalonych przepisami odrębnymi, a oddziaływanie należących do nich instalacji nie może wykraczać poza teren, do którego prowadzący instalacje ma tytuł prawny;
· Prognozowane w opracowaniu oddziaływania mają charakter bezpośredni, pośredni, krótkoterminowy, długoterminowy, stały, chwilowy, pozytywny i negatywny – czyli to co niepożądane jest neutralizowane;
· Zastosowane w projekcie planu rozwiązania funkcjonalno-przestrzenne są zgodne z uwarunkowaniami określonymi w opracowaniu ekofizjograficznym oraz z przepisami prawa dotyczącymi ochrony środowiska;
· Ustalenia planu utrzymują na dotychczasowym poziomie i tak niski stopień różnorodności biologicznej oraz przez odpowiednie zapisy starają się go wzmocnić;
· Projekt planu nie wprowadza istotnych zmian w krajobrazie obszaru opracowania, a jedynie utrzymuje jego przekształcony i zurbanizowany charakter, chroniąc tereny cenne przyrodniczo zlokalizowane przy wschodniej granicy obszaru opracowania oraz torfianki znajdujące się w rejonie terenów kolejowych;
· Prognoza biorąc pod uwagę cele i geograficzny zasięg projektu planu oraz cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz integralność tego obszaru nie przedstawia rozwiązań alternatywnych do rozwiązań zawartych w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie „Południowej Dzielnicy Przemysłowej”, ponieważ ustalenia zawarte w projekcie planu w pełni zabezpieczają obszar objęty planem przed wystąpieniem ewentualnych uciążliwości niekorzystnie wpływających na jakość i stan środowiska, tym samym zapewniają dotrzymanie standardów jakości środowiska ustalonych przepisami odrębnymi.

Powyższe wnioski w pełni uzasadniają uchwalenie planu zgodnie z projektowanymi rozwiązaniami. Natomiast w samej prognozie nie zapisano żadnych zasadniczych ustaleń czy ogólnych wniosków, które miałyby znaczący wpływ na zmianę założeń lub sposób zapisu planu.
Następnie zgodnie z prowadzoną procedurą, na podstawie art.54 ust.1 i w związku z ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 z 2008 r., poz.1227 z późn. zm.) przedłożono właściwym organom, o których mowa w art. 57 i 58 wyżej wymienionej ustawy, miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie „Południowej Dzielnicy Przemysłowej” wraz z prognozą oddziaływania na środowisko do zaopiniowania w zakresie postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko. 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie pozytywnie zaopiniował otrzymany dokument miejscowego planu razem z prognozą, pod warunkiem wprowadzenia zapisu, dotyczącego: 
· stosowania źródeł odnawialnych (kolektory słoneczne, pompy cieplne) lub źródeł opalanych gazem, energią elektryczną lub olejem opałowym o niskiej zawartości siarki, w przypadku indywidualnych źródeł ciepła – zapis został wprowadzony w tekście uchwały; 
· docelowego wykluczenia systemów opartych o paliwa stałe, w przypadku istniejącej zabudowy – zapisu nie wprowadzono do ustaleń planu ze względu na brak instrumentów do jego egzekwowania;
Natomiast Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Siedlcach zwrócił do uzupełnienia przedłożone materiały podając nieścisłości wymagające uzupełnienia w zakresie braku definicji zabudowy produkcyjnej i charakterystyki pojęcia produkcji, braku uszczegółowienia rodzaju przedsięwzięć jakie dopuszczone są na terenach oznaczonych symbolami P i PU, braku uzasadnienia w prognozie trafności lokalizacji pasów zieleni w miejscach wyznaczonych w planie.
Po uzupełnieniu projekt planu razem z prognozą oddziaływania na środowisko ponownie skierowano do zaopiniowania. Po raz kolejny uzyskano opinię z uwagami poruszającymi te same kwestie. Uwag nie uwzględniono ze względu na brak ich zasadności lub wcześniejsze ich uwzględnienie.
Zgodnie z obowiązkiem udziału społeczeństwa w strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko plan wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został udostępniony do publicznego wglądu w dniach 15.10.2010r. - 16.11.2010r. W czasie wyłożenia w dniu 04.11.2010r. odbyła się dyskusja publiczna. 
Do opracowanego miejscowego planu wpłynęły 3 uwagi, które dotyczyły: zmiany funkcji przeznaczenia terenów, przesunięcia linii zabudowy.
Uwagi, które wpłynęły nie dotyczyły zagadnień związanych z ochroną środowiska.

Rozpatrzenie uwag nastąpiło w zarządzeniu Prezydenta Miasta Siedlce nr 540/2010 z dnia 23.12.2012r.
W przypadku realizacji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie „Południowej Dzielnicy Przemysłowej” nie stwierdzono możliwości transgranicznego oddziaływania na środowisko i w związku z tym nie przeprowadzono adekwatnego postępowania.
Opracowywana do planu miejscowego prognoza oddziaływania na środowisko, zgodnie z art.51 ust.2 pkt. 1c ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz.1227 z późn. zm.) przedstawiła propozycje dotyczące przewidywanych metod analizy skutków realizacji postanowień miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie „Południowej Dzielnicy Przemysłowej” oraz częstotliwość jej przeprowadzania. Dodatkowo zgodnie z art.55 ust.5 wyżej wymienionej ustawy organ opracowujący projekt dokumentu jest obowiązany prowadzić monitoring skutków realizacji postanowień przyjętego dokumentu w zakresie oddziaływań na środowisko, zgodnie z częstotliwością i metodami, o których mowa w ust. 3 pkt. 5 niniejszej ustawy.
W związku z tym i w oparciu o propozycje przedstawione w prognozie oddziaływania na środowisko przyjmuje się, że monitoring, o którym mowa w art.55 ust.5 wyżej cytowanej ustawy z dnia 3 października winien przeprowadzić Prezydent Miasta w ciągu 4 lat od daty ogłoszenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie „Południowej Dzielnicy Przemysłowej” w Dzienniku Urzędowym, a następnie powtarzać go z tą samą częstotliwością.
Z punktu widzenia ochrony środowiska wyżej wspomnianym monitoringiem należy objąć przede wszystkim elementy zamieszczone w poniższej tabeli:
	Przedmiot monitoringu
	Metoda
	Częstotliwość

	Klimat akustyczny terenów

MN/U i UO

(sklasyfikowane jako tereny przeznaczone na cele mieszkaniowo-usługowe  i tereny przeznaczone pod budynki związane ze stałym lub czasowym pobytem dzieci i młodzieży w rozumieniu przepisów szczególnych dotyczących poziomów hałasu)
	Pomiar poziomów hałasu w obrębie wyznaczonych terenów
	min. co 4 lata

	Stan zachowania flory i fauny oraz naturalnego charakteru krajobrazu obszarów cennych przyrodniczo – 1R/EO i 1-2WS
	Wizja terenowa połączona z inwentaryzacją
	

	Stan zachowania drzew cennych wskazanych na rysunku planu
	Wizja terenowa połączona z inwentaryzacją

drzew cennych zgodnych z rysunkiem planu
	

	Stan zachowania zadrzewień śródpolnych na terenie 1R/EO
	Wizja terenowa połączona z inwentaryzacją
	

	Stan uzupełnienia parkingów zielenią wysoką
	
	

	Stan zieleni izolacyjnej:

· w liniach rozgraniczających dróg publicznych,

· w miejscach wskazanych rysunkiem planu, na terenach nie będących drogami publicznymi,

· terenów ZI.
	Wizja terenowa połączona z inwentaryzacją w oparciu o rysunek planu
	

	Stan utrzymania i ochrony szpalerowych nasadzeń drzew wzdłuż dróg publicznych: 1KDG, 2KDG, 3KDG, 1KDZ
	Wizja terenowa połączona z inwentaryzacją
	


Elementy poddane obserwacji, a zamieszczone w powyższej tabeli ograniczono do tych ustaleń, których kontrola jest możliwa za pomocą narzędzi pozostających w kompetencji władz samorządowych. Pominięto te elementy (standardy środowiska), które kontrolowane są w ramach monitoringu środowiska prowadzonego przez powołane do tego instytucje -instrumenty i narzędzia kontroli nie pozostają bezpośrednio w dyspozycji samorządu lokalnego. Nie oznacza to jednak, że organa samorządu, po stwierdzeniu możliwości przekroczenia (również na skutek skarg mieszkańców) obowiązujących standardów środowiska nie mogą podjąć interwencji.
Informacja o projektowanych dokumentach miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie Południowej Dzielnicy Przemysłowej wraz z prognozą oddziaływania na środowisko dostępna jest dla społeczeństwa w publicznym wykazie danych o dokumentach zamieszczonym w Biuletynie Informacji Publicznej zakładka „Planowanie Przestrzenne”
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