Uzasadnienie i podsumowanie
strategicznej oceny oddziaływania do
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

w rejonie ulicy 3-go Maja w Siedlcach
Podstawa prawna: Art. 55 ust.3 oraz art. 42 pkt. 2 ustawy z dnia 03.10.2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (DZ.U. Nr 199 poz.1227 z późn. zm.)
Zakres i treść prognozy oddziaływania na środowisko:

Opracowanie „Prognozy oddziaływania na środowisko do projektu Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru w rejonie ulicy 3-go Maja w Siedlcach jest realizacją obowiązku określonego w art. 51 ust. 1 ww. Ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko. 
Przedmiotem prognozy są potencjalne oddziaływania na środowisko i ich skutki, jakie mogą mieć miejsce w wyniku realizacji ustaleń „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy 3-go Maja”.
Sporządzenie prognozy jest elementem postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko, jakiej podlegają miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego zgodnie z art. 46 Ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 z 7.11.2008 r. poz. 1227 z późn.zm.). 

Zakres prognozy określa art. 51 ust. 2 ww. Ustawy.

Zakres  i stopień szczegółowości informacji wymaganych w Prognozie został uzgodniony w trybie art. 53 ww. ustawy, z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Siedlcach.
Zgodnie z Ustawą z dnia 27 marca 2003 roku, o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. 80 poz. 717 ze zmianami) Prognoza nie stanowi przedmiotu Uchwały Rady Gminy. Jest natomiast dokumentem towarzyszącym mpzp, bez którego miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego nie może być uchwalony. 
Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych
Nie rozpatrywano rozwiązań alternatywnych. 
Rodzaj zagospodarowania został określony w aktualnie obowiązującym dokumencie „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Siedlce”, uchwalonym Uchwałą Nr XXXIX/620/2005 Rady Miasta Siedlce z dnia 24 listopada 2005 r., zmienionym uchwałą Nr XLIV/632/2009 Rady Miasta Siedlce z dnia 10 lipca 2009r. oraz zmienionym Uchwałą Nr XLVII/671/2009 Rady Miasta Siedlce z dnia 30 października 2009roku.

Analizowany plan obejmuje intensywnie zainwestowany obszar w centrum miasta, jest typowym planem porządkowania. Oznacza to, że dotyczy on terenu w zdecydowanej przewadze trwale zainwestowanego, na którym w zakresie zagospodarowania przestrzennego dominować będzie adaptacja stanu dotychczasowego. Zasadniczym celem przekształceń obszaru objętego planem jest zatem uporządkowanie i podniesienie jakości chaotycznej i zaniedbanej obecnie przestrzeni, stanowiącej ścisłe centrum miasta.

Również Prognoza oddziaływania na środowisko nie wskazała na potrzeby alternatywnych rozwiązań, ograniczających negatywne oddziaływania na środowisko
Informacja dotycząca uwzględnienia ustaleń zawartych w prognozie oddziaływania na środowisko

Przyjęte parametry zabudowy powodują, ze nie przewiduje się istotnych zmian w intensywności użytkowania terenu. Nie zmieni się znacząco liczba mieszkańców i użytkowników. Nie przewiduje się w wyniku jego realizacji znaczących oddziaływań na środowisko.

Zapisy ustaleń planu są zgodne z kierunkami polityki zagospodarowania przestrzennego w zakresie ochrony środowiska i jego zasobów określonych w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Siedlce”, uchwalonym Uchwałą Nr XXXIX/620/2005 Rady Miasta Siedlce z dnia 24 listopada 2005 r. ze zmianą uchwaloną uchwałą Nr XLIV/632/2009 Rady Miasta Siedlce z dnia 10 lipca 2009r. oraz z 30.10.2009 r. 

Wnioski podsumowujące prognozę oddziaływania na środowisko stwierdzają:

· Plan nie narusza przepisów dotyczących ochrony przyrody, zachowuje i chroni pomniki przyrody. Teren objęty planem nie ma związków przyrodniczo-przestrzennych z obszarami Natura 2000, z których najbliższe znajdują się w odległości ponad 2,5 -3,5 km. Planowane zagospodarowanie nie będzie miało wpływu na siedliska i gatunki chronione w obszarach Natura 2000. Brak wpływu na korytarze ekologiczne.

· Wszystkie zabytki i dobra kultury występujące na analizowanym terenie są zachowywane i poddane ochronie. Wprowadzenie planu będzie miało pozytywny wpływ na krajobraz kulturowy tej części miasta.

· Plan stwarza warunki do ochrony wszystkich cennych elementów szaty roślinnej, nakazuje zachowanie i ochronę skwerów, zapewnia właściwe warunki ochrony najwartościowszej istniejącej zieleni ulicznej oraz stwarza warunki do jej uzupełnienia. Planowane przeznaczenie poszczególnych terenów oraz warunki ich zabudowy zapewniają ochronę wszystkich cennych elementów szaty roślinnej.

· Nie przewiduje się znaczącego wpływu na  świat zwierzęcy. Nie przewiduje się znaczącego wpływu na krajobraz. 

· Brak wpływu na powierzchnię ziemi  i rzeźbę terenu. Utrzymany zostanie stan dotychczasowy udziału powierzchni biologicznie czynnej.

· Nie przewiduje się znaczącego wpływu na  środowisko wodne, klimat, w tym na warunki przewietrzania. Plan stwarza warunki do sukcesywnej poprawy stanu czystości wód. Nie wystąpią zagrożenia pogorszenia stanu czystości wód powierzchniowych ani wód podziemnych (w tym chronionych jako GZWP).

· Analizowany plan nie wpłynie w znaczący sposób na zmianę charakterystyki komunikacyjnych źródeł hałasu i emisji zanieczyszczeń powietrza na tym terenie. 

· Nie przewiduje się znaczącego wpływu na stan powietrza atmosferycznego. W wyniku działań w skali miasta należy się spodziewać sukcesywnej poprawy stanu.

· Nie przewiduje się znaczącego wpływu na klimat akustyczny. Nowe obiekty (garaże i parkingi) nie będą generowały ruchu o wielkościach wpływających na poziom hałasu. Uporządkowanie ruchu samochodowego i relokacja dworca autobusowego (znajdującego się poza obszarem planu) spowodują, że ruch w analizowanym obszarze będzie płynniejszy a udział pojazdów ciężkich – mniejszy.  Jednocześnie planowane inwestycje na terenie miasta (poza terenem planu) w zakresie układu komunikacyjnego powinny spowodować przeniesienie części pojazdów z ulic w jego centrum na wewnętrzne obwodnice miejskie, a zatem poprawę środowiska zamieszkania ludzi poprzez ograniczenie hałasu i zanieczyszczeń generowanych przez ruch pojazdów. Nie należy jednak spodziewać się zmian znaczących – różnice w natężeniach ruchu będą zapewne niewielkie. 

· Plan stwarza warunki do poprawy klimatu akustycznego w budynkach mieszkalnych przylegających do ulic o charakterze ponadlokalnym (przewiduje w obiektach w bezpośrednim otoczeniu ulic zbiorczych wymóg stosowania w ścianach osłonowych budynków elementów antyhałasowych zgodnych z obowiązującymi normami).

· Nie przewiduje się znaczącego wpływu na stan zagrożenie odpadami, nie przewiduje się znaczącego oddziaływania w zakresie zagrożeń polami elektromagnetycznymi.

Prognoza wykazała, że omawiany plan miejscowy nie będzie miał znaczącego negatywnego wpływu na środowisko, w tym także na środowisko rozumiane, jako warunki życia ludzi. Odwrotnie – plan przyczyni się do poprawy stanu środowiska w niektórych dziedzinach.
Prognoza nie wskazała na potrzeby dodatkowych, poza przyjętymi ustaleniami planu, rozwiązań, w tym alternatywnych,  ograniczających negatywne oddziaływania na środowisko.
Informacja dotycząca uwzględnienia opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego

Zgodnie z art. 57 i 58 ustawy z dnia 03.10.2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko organami właściwymi w sprawach opiniowania w ramach strategicznych ocen oddziaływania na środowisko w przypadku miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego są: Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska i Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny.
Prezydent Miasta Siedlce wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie o uzgodnienie zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy 3-go Maja w Siedlcach (pismo PB.7321-15/12/08 z dnia 12.12.2008r.).
Uzgodnienie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w Prognozie – RDOŚ- 14-WOO-7041-96/08/bs z dnia 12 stycznia 2009r. zaleciło: „zakres prognozy oddziaływania na środowisko zgodny z art. 51 ust. 2 Ustawy z 3.10.2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199 poz. 1227)”. Prognoza została wykonana w zakresie określonym ww. Ustawą.
Prezydent Miasta Siedlce pismem Nr PB.7321-5/12/2008 z dnia 12.12.2008r. wystąpił do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o uzgodnienie zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy 3-go Maja w Siedlcach.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Siedlcach uzgadniając zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w Prognozie (pismo ZNS-712 -95/08 określił zakres prognozy oddziaływania na środowisko zgodny z art. 51 ust. 2 Ustawy z 3.10.2008r ze szczególnym zwróceniem uwagi na:
· istniejący stan środowiska ludzi oraz potencjalne zmiany tego stanu po wprowadzeniu planu miejscowego,

· przewidywane znaczące oddziaływania, w tym bezpośrednie, pośrednie, wtórne, skumulowane, krótko i średnio i długoterminowe, stałe i chwilowe oddziaływania na środowisko ludzi”.

Wykonana Prognoza spełniła ww. wymogi.

W nawiązaniu do uwag PPIS (pismo z dnia 21.06.2010 Nr ZNS.713-12/10), w zapisach planu: 
· dodano definicję „terenów usług produkcji”,

· wprowadzono zapis wykluczający lokalizację przedsięwzięć kwalifikowanych do przedsięwzięć znacząco oddziaływujących na środowisko,

· wprowadzono zapis odnośnie terenu UP dopuszczający jedynie utrzymanie istniejącego profilu produkcji.

„Prognoza oddziaływania na środowisko” została udostępniona do opiniowania przez powyższe organy i uzyskała  wymagane opinie i uzgodnienia.

Informacja o sposobie wzięcia pod uwagę oraz w jakim zakresie zostały uwzględnione uwagi i wnioski zgłoszone w związku z udziałem społeczeństwa 
Zgodnie z ustawą z dnia 3 października 2008r o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (DZ.U. NR 199 poz.1227 z późn. zm.) została przeprowadzona procedura strategicznej oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego planu miejscowego. Społeczeństwo miasta Siedlce oraz organizacje ekologiczne uzyskały możliwość zapoznania się z dokumentami: projektem planu miejscowego oraz prognozą oddziaływania na środowisko do projektu planu miejscowego, w trakcie ich wyłożenia do publicznego wglądu. W tej sprawie Prezydent Miasta Siedlce  wystosował obwieszczenie o terminie wyłożenia dokumentów do publicznego wglądu w dniach od 20.08.2010r. do 17.09.2010r  i trybie składania uwag. Obwieszczenie powyższe ukazało się  w gazecie Echo Katolickie,  na stronie Biuletynu Informacji Publicznej oraz  tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Siedlce. 

W czasie wyłożenia,  w dniu 09 września 2010r., odbyła się  dyskusja publiczna.  W  trakcie wyłożenia wpłynęło 5 uwag. Uwagi dotyczyły:  realizacji nowej zabudowy, na granicy działki,  poruszały problem parkowania przy realizacji  nowej  inwestycji  i  dla istniejącej zabudowy wielorodzinnej oraz  pozostawienia istniejących budynków na terenach zieleni parkowej.

Prezydent Miasta Siedlce  rozpatrzył wszystkie uwagi i wydał w tej sprawie  Zarządzenie  nr  422/2010 z dnia 14 października  2010r. 

Informacja o projektowanych dokumentach miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. 3-go Maja wraz z prognozą oddziaływania dostępna jest dla społeczeństwa w wykazie danych na stronie WWW.siedlce.sios.pl .  
Wnioski podsumowujące prognozę oddziaływania na środowisko do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy 3-go Maja w Siedlcach stwierdzają:

Brak wpływu na powierzchnię ziemi i rzeźbę terenu. Utrzymany będzie stan dotychczasowy udziału powierzchni biologicznie czynnej, a w części kwartałów i terenów stworzone zostaną warunki do poprawy tego stanu.

Nie przewiduje się znaczącego wpływu na  środowisko wodne, klimat, w tym na warunki przewietrzania.
 

Plan stwarza warunki do ochrony wszystkich cennych elementów szaty roślinnej.

Nie przewiduje się znaczącego wpływu na  świat zwierzęcy. Nie przewiduje się znaczącego wpływu na krajobraz. 

Plan nie narusza przepisów dotyczących ochrony przyrody, zachowuje i chroni pomnik przyrody. Teren objęty planem nie ma związków przyrodniczo-przestrzennych z obszarami Natura 2000, z których najbliższe znajdują się w odległości ponad 2 km. Planowane zagospodarowanie nie będzie miało wpływu na siedliska i gatunki chronione w obszarach Natura 2000.

Wszystkie zabytki i dobra kultury występujące na analizowanym terenie są zachowywane i poddane ochronie.

Nie przewiduje się znaczącego wpływu na stan powietrza atmosferycznego. Sukcesywna poprawa stanu będzie wynikiem działań w skali miasta.

Nie przewiduje się znaczącego wpływu na klimat akustyczny. Nowe obiekty (garaże i parkingi) nie będą generowały ruchu o wielkościach wpływających na poziom hałasu. Plan stwarza warunki do poprawy klimatu akustycznego w budynkach mieszkalnych przylegających do ulic o charakterze ponadlokalnym. Obiekty oświaty (UO) zlokalizowane są we wnętrzach kwartałów lub przy ulicach lokalnych. 

Nie przewiduje się znaczącego wpływu na stan zagrożenie odpadami, nie przewiduje się oddziaływania w zakresie zagrożeń polami elektromagnetycznymi.

Z przeprowadzonych analiz wynika, że omawiany plan miejscowy nie będzie miał znaczącego negatywnego wpływu na środowisko, w tym także na środowisko rozumiane, jako warunki życia ludzi. Odwrotnie – plan przyczyni się do poprawy stanu środowiska w niektórych dziedzinach.

Informacja dotycząca wyników postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko
Nie przewiduje się transgranicznego oddziaływania skutków realizacji planu na środowisko.

Informacja w zakresie propozycji dotyczących metod i częstotliwości przeprowadzania  monitoringu skutków postanowień dokumentu

Nie wskazuje się szczególnych zaleceń dotyczących metod i częstotliwości przeprowadzania  monitoringu skutków postanowień dokumentu. Będzie on przeprowadzany zgodnie z określoną ustawowo procedurą określoną w art. 32 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 z dnia 10 maja 2003 r., poz. 717, z późn. zmianami).

Monitoring skutków realizacji planu w ujęciu całościowym odbywać się będzie w wyniku analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym, przeprowadzonej na podstawie ust. 1 art. 32 ww. ustawy, co najmniej raz w kadencji Rady Miasta.

Badanie dotyczyć będzie w szczególności:

- zgodności zmian z wymaganiami dotyczącymi ochrony środowiska w zakresie standardów akustycznych na terenach chronionych przed hałasem,

- zgodności wykorzystania przestrzeni z ustalonymi w planie wskaźnikami i parametrami urbanistycznymi.

W wyniku analizy będzie możliwe, w razie stwierdzenia negatywnego oddziaływania na  środowisko prowadzonych działalności zobowiązanie podmiotu korzystającego ze środowiska do sporządzenia i przedłożenia projektu ekologicznego, zgodnie z przepisami działu V w tytule III ustawy z 27 kwietnia 2001 Prawo Ochrony Środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 627 z późn. zm.). W przypadku wystąpienia szkód w środowisku lub niedopełnienia przez podmiot korzystający ze środowiska przepisów o ochronie środowiska, możliwe będzie zastosowanie adekwatnych środków, przewidzianych w tytule VI cyt. Ustawy. W razie stwierdzenia istotnego przekroczenia dopuszczalnej powierzchni zabudowy lub niezachowania wymaganej minimalnej powierzchni biologicznie czynnej organ nadzoru budowlanego będzie zobowiązany do wydania decyzji nakazującej dostosowanie zabudowy i zagospodarowania działki budowlanej do wskaźników określonych w planie, chyba, że władający terenem uzyska prawo do gruntu sąsiadującego (o analogicznym przeznaczeniu) pozwalającego dotrzymać wymogów w tym zakresie.
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